

天气影响,4口老井干了三口,为了解决用水问题,村民们一致行动:

## 路口镇雨山村,古井换新颜



●文/记者 庞赞 图/记者 毛亚轩  
通讯员 胡雪辉

9月8日,崇阳县路口镇雨山村,一大早,4组村民吴成帮老人起床,看了看自家已经空了的水缸,习惯性地拧开水龙头,没有一滴水出来。持续的晴热天气,导致雨山村村民吃水困难。吴成帮挑起身后的水桶,转身出门,朝着家对面的田埂走去。约摸走了百把米,来到一口水井旁边,他放下水桶。“咕咚咕咚”……水面上冒起了大小不一的水泡,不一会儿,一担水就装满了。

吴成帮今年快80岁了,家里祖祖辈辈都居住在雨山村。

雨山村位于路口镇最南端,最高峰雨山尖海拔1029米。雨山村境内原有四口老井,今年7月出梅以来,受持续高温晴热少雨天气影响,致使靠“水落地聚”的雨山村水井、塘堰以及多处蓄水池干涸。4口老井干了三口,唯独四组有一口千年古井至今从未干过。过去,古井冒出来的水清澈见底,纯净甘甜、冬暖夏凉。后来,随着自来水的普及使用,大部分村民搬迁,加之古井年代久远,造成泥土淤积,4组的老井逐渐成为一口废井。

面对村民期盼的眼神,崇阳县人大代表、雨山村党支部书记熊亚红看在眼里,急在心里,她耐心地宽慰群



众,积极为村民们想办法。

为了找到“救命水”,熊亚红首先打起了古井的主意。她发动村民开展抗旱自救,决定由村委会出资对这四口古井进行修缮,以保住此处应急水源。8月12日,附近的老百姓经过商量,自发投工投劳,热火朝天地行动起来。他们把井里的淤泥一桶一桶清理出来,并用钢筋、水泥、沙石和石块做好井栏,井上方做好顶盖,以保证水井干净卫生,不被污染。经过6天的共同努力,修缮后的古井旧貌换新颜,重新焕发生机。

9月8日上午,记者在雨山村4组看到,以前裸露在外的古井,被村民们

细心地做了围墙挡住。记者用手在水中探了探,冰凉的井水与外面的高温天气形成了鲜明的对比。

“这口井里的水源源不断,前段时间维修时,我们曾经将水抽干过,但过了一夜,水又蓄满了。现在古井修好了,我们的用水也有了着落。”吴成帮老人激动而又兴奋地说。

“4组老井换新颜的事情,就是村里老百姓‘共同缔造’的成果。”熊亚红说,以前古井荒废,没人管理,自从重新修葺之后,村民们自发组织起来,定期对周边环境进行清理,共同维护水井周边良好的卫生。大家的事情,还得大家伙儿一起商量着办。

特殊群体办税缴费无忧

## 崇阳税务部门暖心服务添力

本报讯(记者 庞赞 通讯员 吴美玲 刘智利)日前,崇阳县税务局第一税务分局(办税服务厅)结合“我为群众办实事”实践活动,推出“一对一陪同办”“绿色通道快速办”等一系列措施,做实做细为老年人等特殊人员服务工作,有效解决办税缴费过程中的“急难愁盼”问题。

近日,一位出行不便的群众致电崇阳县税务局办税大厅,预约缴纳2022年8月至2023年6月灵活就业人员基

本养老保险费。第一税务分局负责人刘忠了解情况后,考虑到这名群众的实际情况,亲自开车将其接到办税大厅。第一税务分局副局长肖管华全程陪同办理相关手续,并利用“楚税通APP”成功帮助缴纳养老保险费7590元。业务办理完毕后,肖管华又小心地搀扶该群众下楼并送其回家。

“多亏了你们的帮助,让我很快办好了业务,降低了办事成本,真的非常感谢。”这名群众感激地说道。

近年来,崇阳县税务局严格做好特殊人员纳税缴费服务工作,结合老年人、残疾人等特殊人员服务诉求,科学绘制办税缴费条线,在电子税务局、自助办税区、休息等待区等各个功能区域配备导税团队,提供全方位、综合性、高精度的业务指导,实行全程“陪伴式”的帮办服务,使纳税人缴费人进门有人“迎”、办事有人“带”、疑难有人“解”,持续提升纳税服务层级,帮助特殊群体解决办税缴费的后顾之忧。

传递温暖 圆梦大学  
路口镇开展  
“金秋助学”活动

本报讯(记者 庞赞 通讯员 胡雪辉)近日,路口镇组织开展2022年“金秋助学”活动,对该镇部分考上大学的寒门学子进行资助。

“金秋助学”活动,是路口镇党委发起的由爱心人士捐资的爱心助学活动,旨在营造积极向上的助学氛围,激励青少年奋发图强,早日成才,报效祖国,回报家乡。这项活动自2003年发起至今,已经连续开展20年了,助力了一届届学子寒窗苦读,传承了路口尊师重教的优良传统。

据悉,今年“金秋助学”按照学生申请、资格审查、助学金发放等程序进行。助学标准为:211以上大学,每人3000元;一本大学每人1000元。

路口镇党委书记王京华寄语受资助的学生:大学是知识的殿堂,大学期间是人生成长的关键时期。希望同学们到大学后,要牢记家乡人民嘱托、奋发图强、昂扬进取、勇攀高峰,早日成为社会有用之才,将来以渊博的学识和无私的奉献精神回报家乡和社会的建设。

当前,路口镇教育形势喜人。据统计,今年该镇考取大学的学生高达263人,其中211学校8人,一本大学20人。

崇阳供电公司

## 开展“做好廉内助 共建幸福家”家庭助廉活

本报讯(通讯员 朱薇)“为了您和家庭的幸福,请您对您的家人多关心、常提醒,守好清廉之门,营造清廉家风。”9月8日,在国网崇阳县供电公司组织开展的“做好廉内助 共建幸福家”活动现场,该公司纪委书记王益宣读了“致党员干部家属的一封信”,郑重向干部家属发出家庭助廉倡议。

据了解,国网崇阳县供电公司50余名党员干部及家属参加了本次家庭助廉活动,活动内容包括集中观看警示教育片《圈套》,引导党员干部配偶签订《家庭助廉承诺书》,家属代表上台进行表态发言等等,活动形式多样,极具教

育意义。

“感谢公司的安排,活动十分有意义,我一定发挥好‘廉内助’作用,吹好‘枕边风’,把好‘廉洁关’,筑牢拒腐防变的家庭防线!”家庭助廉大会结束后,一名中层干部的妻子郑重向公司纪委表态。

今年以来,为构建家庭、单位合力监督的工作格局,该公司多措并举,充分激活家庭“廉动力”,发挥亲情监督作用。领导班子成员带头,定期到干部员工家中开展廉政家访,了解员工工作八小时外的作风情况,对苗头性、倾向性问题及时进行咬耳扯袖。积极开展廉

洁文化进家庭3次,线下开展“以案说纪”活动,邀请35名家属参加“瓜田李下”微课堂,线上开展纪法教育学习,向家属推送廉洁成语微故事和警示教育微视频,引导干部和家属齐头并进学纪法,增强家庭成员监督意识;聘请18名重点岗位干部员工配偶为“廉内助”“小卫士”,每年度评选清廉家庭榜样模范,激励家庭成员充分发挥监督效能。

“下一步,我们将坚持创新教育载体,丰富教育形式,持续推进分层分类家庭廉洁教育,引导员工家属当好8小时以外的监督哨兵,涵养良好家风,共建幸福家庭。”该公司纪委负责人表示。